



DM
röviden

A gyermekek látáskultúrájáért



A fenti felvétel a jubileumát ünneplő Ságvári Endre gyakorló általános iskola folyosóján készült. Több száz lapon mutatják be a gyerekek munkáit, a sokéves körültekintő pedagógiai tevékenység eredményeit, amelyet Kovács Margit festőművész rajztanárnak munkája nyomán elértek. A gyerekek korszerű látáskultúrájára a vizuális nevelés megannyi eszközt és módszert vetett latba, amelynek eredményességét a jubileumi bemutató példázta. Ez a kiállítás mintegy illusztrációja lehet annak a kétnapos tanácskozásnak, amelyet a TIT Csongrád megyei szervezete, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola és a Móra Ferenc Múzeum rendez november 17—18-án. A vizuális nevelés kérdéseiről címmel. A múzeum dísztermében holnap, csütörtökön délután 2 órakor Hézsó Ferenc Munkácsy-díjas festőművész, tanszékvezető főiskolai docens nyitja meg a tanácskozást, melynek során a két nap alatt (a pénteki előadások is délután 2 órakor kezdődnek) rajzpedagógusok, muzeológusok, közművelődési szakemberek és művészek szólnak a vizuális nevelés problémáiról, részterületeiről. 13 előadásban. Összegezést Szuróczy Pál művészeti író mond.

A SZOCIALISTA MŰVELŐDÉS-POLITIKÁRÓL

A szocialista művelődés-politika fejlődése a felszabadulás után címmel dr. Kondz János, a megyei pártbizottság titkára tart előadást ma, szerdán este 6 órai kezdettel a TIT megyei szervezete történelmi szakosztályának Szocialista Magyarország című szabadegyetemén az ismeretterjesztő társulat Kárász u. 11. sz. alatti klubhelyiségében.

VETÍTÉS

A hárman a slamasztikában című színes, szinkronizált amerikai filmvígjátékot vetítik ma, szerdán délután 6 órakor a Szegedi Építőipari Szövetkezet ifjúsági klubjában (Lenin körút 65.). A film rendezője: Jay Sandrich.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a szeretett feleség, édesanya, nagymama, dédmama, testvér és rokon,
UNGI JOSEFNE

Tóth Krabóczy Veronika november 15-én 74 éves korában, súlyos betegség után csendesen elhunyt. Temetése november 17-én 13 órakor a tápeli római katolikus temetőben lesz. A gyászoló család.

Fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama, dédanya,
ÖZV. FARAGÓ IMRENE
Róvá Erzsébet

november 14-én hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése hamvasztás után lesz. A gyászoló család.

Minden külön értesítés nélkül tudatjuk, hogy
ÖZV. LAKATOS FERENCNE
Róvá Iлона

november 2-án rövid szenvedés után elhunyt. Hamvait november 10-én a budapesti Rákóczi-szertúri új köztemetőben nyugalmra helyeztük. Varga Lajos és családja.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy drága testvérünk,
DR. FRANCHINI VITORIONE
Szabó Etelka

voit béketelepi lakos, november 6-án gyógyíthatatlan betegség következtében elhunyt Olaszországban. Földi maradványait a San lemo-i temetőben helyezték örök nyugalomra. Gyászoló családja.

VEGYIÁRU-MOZGÓBOLT

Ma, szerdán délelőtt 11 órakor kezd meg működését a Tisza FÜSZÉRT vegyiáru-mozgóboltja Mórahalmon, a helyi Afész 4. számú boltjában, a Csipák-tanyán. Az Ikarus autóbuszban elhelyezett boltot Jankó Imre, a FÜSZÉRT igazgatója jelképesen átadja Murányi Györgynek, Mórahalom tanácselnökének, majd birtokba vehetik a vásárlók.

CSAK SZAKEMBEREKNEK

A lapunk tegnapi számában hírül adott ma délutáni bemutatóra a színház építkezésén technikai-oktatóból csak az Építőipari Tudományos Egyesület tagjait várják a rekonstrukció irányítóik.

Gyászkielendmények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett feleség, édesanya, nagymama,
ID. MARTONOSI GÉZÁNE
Kondász Iлона

november 12-én életének 76. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése november 16-án 15 órakor lesz a balástyai temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, após, nagymama, dédapa, testvér és rokon,
KOCSIS SÁNDOR

életének 76. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése november 17-én 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kapujánál. A gyászoló család.

Felejtethetetlen szeretettünk,
LUDÁNYI MIHÁLY

életének 76. évében, tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése később értesítünk. A gyászoló család, Veresács u. 10/A.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy életének 60. évében elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása november 17-én 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

— Sikertől szereztem ludálybarack-csemetét — súgja a lépcsőn tolvólva Csőregyh, miközben cigarettát talál a találkozás öröme. Dondász, a rég nem látott ismerős, beavatva a legújabb örömbé, elutasítja a füstölnivalót. Oldalra lép a sietős emberáradatból, és javasolja: ne is várjanak a büfére, inkább dumcsizának kicsit valamelyik félreeső zugban.

— Nekem is hiányzik már a lelkizés — farol az oszlop mögé Csőregyh —, mondom is, amit elkezdtem, csak előbb had dicsérjelek meg, hogy még mindig ellent tudtál állni a kísértésnek és nem rongárod a tüdőd, mint én, ezzel a bűdös bagóval.

Megkönyebbülten süllyeszti öltönye zsebébe a marlborosdobozt. Dondászt pillanatra elbűvöli a toalet felé lejtő elegáns hölgyecsapat, de ígérve a beszélgetést, csak a szemét legelteti a kacéran vihogó, csipőrengető tüneményeken.

Érdeklődéssel fordul társához: — Hallgatlak, nagy hírű kertészem, hallgatlak. Híred immár ott ártóri a hivatali irodák falait, gyümölcsöid illata áterjed a megyehatáron, és lassan az ország is kevés lesz befogni a zengzetes Csőregyh-kert aromáját.

— Úristen, mi dobott így föl, ennyire nem zavarodhattál meg a női idomoktól!

— Örülök a szünetnek, a találkozásnak, meg mindennek, de beszélj a csemetéről most már.

— Szaladgáltam utánuk, kérlek. Voltam a Szikrai Ámami Gazdaságban személyesen, megbízam az apóst, nézzen körül Bécsben, mozgósítottam a kollégákat, a végén írtam a Szabad Földnek. Aztán mégis a véletlen segített. A házszomszédom kapott valahonnét egy nyaláb-

Műélvezet

bal, ki akarta dobálni őket. Még szerencse, hogy akkor vittem én is a szemetet a kukához. Most már a kertben hegyesedik mind. A mongol mandula, meg a kínai törpe körte közé ültettem őket, azt a helyet ajánlották legtöbben.

Dondászt szítja a kíváncsiság, irigykedik is a ludálybarack-csemeték miatt, de azért nem veszi szemét az oszlop mellé libegő, csillámzóan almazöld és padlizsánlila ruha-kollekcióról. Természetesen viselőikről sem, akiknek elegáns testtartással sikerült pikánsná tenni a temporig hasított öltözéket. Csőregyh ügyet se vet, lelkendezik. Az az angolai ananász és a korzikai gomba házi szaporításának elséjeit latolgatja. Hevülten hozzátéve, hogy ezeknek a kurrens növényeknek még hiányos az irodalma. Ordítóan szükség lenne rá, hiszen akinek sikerül is megkapaszkodatnia a növényt, nem bír a szapora káposztabolhakkal. Lepik állandóan, és nem döglének a legerősebb méregtől sem.

— Én meg az atkákkal vagyok így. Tripla adagtól is lakmároznak tovább. Mondom, kérlek, ezek az apró férgek rosszabbak, mint a krumplibogár. Azokat a gyerekkel összeszedtem, forintot adtam darabjáért, és egyikünk se jár rosszszul.

Csőregyh a fejéhez csap: hogy erre én még nem jöttem rá. Az istennek se bírom kicsalni a kölyköt — nyomja el a cigarettacsutkát a hamvveder szélén —, pedig elhiheted, kicsi korában két marokkal et-

te a málnát, habzsolta a földiepret, és a barackfa hegyéről is lepiszkálta az utolsó gyümölcsöt. Most meg jobban utálja a birtokot, mint az iskolát.

Dondász is elröved. A szünet teltét figyelmeztető csemetékre rázódik:

— Kár, hogy abba kell hagynunk a beszélgetést. Kíváncsi lettem volna még, mire ment nálad a ciprusi cédrus, meg a tahamai mahagóni, mert nálam beadtam a kulcsot mind a kettő. Nem is csodálom, elzavart a főnök továbbképzésre, három héttig rájuk se néztem. Tudod, menyire érzékenyek, akár a kutyák, megsínylik, ha távol a gazda. Nem volt, aki tisztessen gondolja őket.

Ellépe az oszloptól, asszonyát okolja a történetéért, s szemét ismételtelen a mogyorószínűket villantó hölgyeken pásztáztatja. A sürgető csemetéskor botlanak kertész ismerősükbe, Tőkésbe. Csőregyhnek agyába szökken: itt a nagy lehetőség, szakembertől kérhet tanácsot, meghívják a beszélgetéshez a felvonás végén. Tőkésben is öröm fakad.

— De jó, hogy jöttök, srácok. Én nem vagyok nagy műélvező, de szíriente ez az előadás csodálatos. Beszéljünk a feleségemmel, hogy a színészek kitűnően formálják a figurákat. De hát nektek mondom, akik hivatalosan is benne vagytok a témában?!

Helykereskor Tőkés az üres széksorokra csodálkozik, és mozdulatával kivehető: „ennél azért többet érdemelné a darab...”

Csőregyh bólogat, és az amerikai ludálybarack metszésére gondolva, súgja már a páholyjól:

— Valóban, ennél jóval hosszabb szünetet...

Majoros Tibor

Felhősödés

Várható időjárás az ország területén ma estig: átmenetileg megnövekszik a felhőzet, szórványosan várható gyenge havazás. A megélénkült, időnként megerősödő délnyugati, nyugati szél fokozatosan északnyugatra fordul. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 0 fok körül alakul.

ELISMERÉS

Szentágothai János akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnökét az indiai tudományos akadémia tiszteletbeli tagjává választotta.

ELŐADÁSOK A GYÓGYSZER-KUTATÁSRÓL

A Magyar Gyógyszerészeti Társaság Csongrád megyei szervezete tudományos ülést rendez holnap, csütörtökön délután 5 órai kezdettel a Szegedi Orvostudományi Egyetem Gyógyszerésztudományi Karának előadótermében. Ez alkalommal négy előadás hangzik el — dr. Bernáth Gábor tanszékvezető egyetemi tanár és munkatársai közreműködésével — a gyógyszerkutatás és a gyógyszerészeti kémia területeiről.

A tévélotto nyerőszámai:

3, 6, 34, 58, 68

A Sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a Budapesten megtartott őszi tv-lotto sorsolásán a következő számokat húzták ki: 3, 6, 34, 58, 68.

Álom

— Az éjjel olyan szépet álmodtam! — mondja az egyik fegyenc a másiknak.

— Mit? — Jöttek kérni a lakbért a celláért, és amiközben az álmodtam, hogy nem tudok fizetni, kivetted az utcára.

SZLÁV-MAGYAR KAPCSOLATOK

A Körösi Csoma Társaság szegedi tagozata és a TIT Csongrád megyei szervezete tudományos ülést rendez holnap, csütörtökön délután fél 6-kor a Szegedi Akadémiai Bizottság Somogyi Béla u. 7. szám alatti székházának tanácstermében. Ezúttal H. Tóth Imre tart előadást Szláv-magyar kapcsolatok címmel.

MUZSIKA A KÖNYVTÁRBAN

Az ifjúsági könyvtárban (ahol köztudomásúan a Somogyi-könyvtár zenei részlege is működik) barokk és preklasszikus gondokamuzsikát hallgathatnak az érdeklődők ma, szerdán este 6 órakor. László János zenetanár Bach, Boccherini és Frescobaldi műveiből játszik.

MŰSOR MOZGÁS-SERÜLTEKNEK

A Vöröskereszt mellett működő mozgássérültek klubja holnap, csütörtökön délután 4 órakor vidám, zeneszó műsort szervez a November 7. Művelődési Házban. Fölképeznek a Szegedi Nemzeti Színház művészei: Török Vera, Dobos Katalin, Csizmadia László, Hollai Kálmán és Nagy Imre.

AZ ŐSZI BŰZA NEMESÍTÉSÉRŐL

Holnap, csütörtökön délután 5 órakor, a JATE Ady téri épületének TTK-előadójában ülést tart a Magyar Biológiai Társaság szegedi csoportja. A rendezvényen négy előadást hallgathatnak meg az érdeklődők, amelyek a kutatók az őszi bűza nemesítésében elért legújabb eredményekről számolnak be.

HANGVERSENY

A Bartók vonósnyegyes (Kömlyös Péter, Bánfalvi Béla, Németh Géza, Mező László) hangversenyét rendezi meg a filharmonia főiskolai-egyetemi bérletosztánának második koncertjének este ma, szerdán este fél 8 órai kezdettel a zeneművészeti főiskola Lenin krt. 79. sz. alatti termében. Közreműködik: Kerek Ferenc (zongora). A műsort, amelyben Mozart-művek szerepelnek, Meszlényi László ismerteti.

SONKODI ISTVÁN KÉPEI KECSKEMÉTEN

A kecskeméti Kertészeti Főiskola közművelődési bizottsága kiállítást rendez galériájában (Erdei Ferenc tér 1—3.). Sonkodi István festményeiből és grafikai lapjaiból. A december 11-ig nyitva tartó tárlatot holnap, csütörtökön délután 5 órakor nyitja meg Tandi Lajos újságíró.

BESZÁMOLO VILÁG-KIÁLLÍTÁSRÓL

Holnap, csütörtökön délután, negyed háromkor, a Technika Házában Kevei Béla, a KSZV műszaki igazgatója mondja el tapasztalatait amelyeket Milánóban, az ITMA textilgép-világkiállításán szerzett.

Tallér-tal és autódross

Három új játék gyártását a Triálnak szállít a gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt ajánlott játékból. Saját terv és elképzelés kaphatók lesznek.

Az egyiket a Tallér-tal márkanévvel logikai játékokat — egy ősi kínai fejtörő — húszreztrendelt a Triál, alapján készítette Tallér János autódross hasonlón elnevezésű autódrossmester. A végsősorban 6—14 év közötti gyerekeknek készített szövegeket a gyártásához a tervezet a mint 10 ezer Szerencsés Szála-Coopnak, ezret pedig ingyenes elnevezésű játékot.

DELMAGYARORSZAG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szegedi Városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsközponti utca 10. Sajtóház 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28 6720. Igazgató: Dobb József — Terjesztés a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 x